

# 中国代表驳斥蓬佩奥“三边军控谈判”错误言论

新华社维也纳8月14日电 中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表王群大使14日就美国国务卿蓬佩奥在访问维也纳期间有关“三边军控谈判”错误言论答记者问时表示,蓬佩奥将中方扯入三边谈判,颠覆了国际核裁军共识;中方在遵守国际公认核裁军共识的基础上参与相关进程,绝不缺席。

蓬佩奥14日在与奥地利外长沙

伦贝格举行的联合记者会上表示,中方显然缺席了“中美俄三边军控谈判”这一重要谈判,并敦促中方参加。

王群说,全球核裁军怎么搞,国际社会对此是有明确共识的,并据此形成了一系列国际法律文书,其中明确规定:美国和俄罗斯拥有世界上最庞大的核武库,对核裁军负有特殊、优先责任,应以可核查、不可逆以及具有法律约束力的方式,进一步大幅度、实质

性削减其核武库。条件成熟时,其他核武器国家加入多边核裁军谈判进程。战后70年全球战略稳定得以维持,世界和平得以维护,离不开上述国际共识和国际军控、裁军与防扩散体系。

王群说,中方不参加“三边军控谈判”,但从回避自己所承担的核裁军国际义务。中方始终是现有国际军控、裁军与防扩散机制和战后国际体系的参与者、支持者和维护者,

但我们只能在遵守国际公认核裁军共识的基础上参与相关进程,该我们做的,我们绝不缺席。

王群说,蓬佩奥一厢情愿,硬要把中方扯入三边谈判,颠覆了国际核裁军共识,颠覆了全球战略稳定,也颠覆了战后国际秩序。我们敦促美方在美俄双边核裁军方面重拾互信,与俄方就此进行严肃谈判,不要再为自己进一步“退群”“毁约”寻找借口。

# 中国赴黎巴嫩维和部队完成第18次轮换交接



这是8月14日在黎巴嫩南部辛尼亚村中国维和部队营区举行的中国第18批与第19批赴黎巴嫩维和部队指挥权力交接仪式上拍摄的中国维和部队官兵。

中国第18批与第19批赴黎巴嫩维和部队指挥权力交接仪式14日在黎巴嫩南部辛尼亚村中国维和部队营区举行。

新华社发

# “政治化”操弄令美国深陷疫情困境

新华社记者

美国约翰斯·霍普金斯大学14日发布的新冠疫情统计数据,美国的累计确诊病例数和死亡病例数均全球最多,分别为5298879例和168207例。近两周来,美国日均新增死亡人数超过千人。

美国专家指出,抗疫“政治化”是导致美国难以有效控制新冠疫情的主要原因之一。随着美国大选日益临近,疫情“政治化”倾向或不断加剧,进一步妨害美国疫情防控工作的有效开展。

## 抗疫“政治化”

自1月下旬报告首例新冠确诊病例以来,美国政府始终未能给予高度重视,反而不断刻意淡化疫情风险,同时夸大自身应对能力和举措,在此过程中,挽救民众生命的宝贵时间白白浪费。

随着疫情在美国大范围暴发,政治依旧没有让位于科学,并继续凌驾其上,引发一系列防疫“闹剧”:

——在党派政治的驱使下,戴不戴口罩、居不居家一度成为政治立场的体现。尽管美国政府已公开承认戴口罩对控制疫情有作用,越来越多

的公共卫生和医学专家也呼吁民众戴口罩以防感染新冠病毒,但时至今日美国政界仍在争论是否应该强制民众在公众场所戴口罩;

——不顾专业人士警告,白宫强推“特效药”。然而,由于存在多重不可控因素以及在治疗新冠患者过程中缺乏可信证据,美国社会围绕“特效药”的争议引发各界广泛关注,本可用于传递更多疫情防控信息的时间和资源因此被挤占;

——作为白宫冠状病毒应对工作组重要成员,美国国家过敏与传染病研究所所长安东尼·福奇不仅没有得到白宫的全力支持,反而成为某些政客攻击的对象。美国疾病控制和预防中心也多次被白宫“穿小鞋”,难以全身心投入抗疫工作;

——谈论新冠疫情和数据时,美国领导人选择性“报喜不报忧”,近期又开始夸大其他国家疫情,以期掩饰美国疫情防控的负面情况,同时继续习惯性推卸责任,硬着头皮也要把“甩锅”进行到底……

美国《新闻周刊》撰文指出,“政治化”疫情以及“政治极化”让美国成为新冠疫情的“全球震中”。

美国欧亚集团全球卫生项目主任斯科特·罗森斯坦说,美国在抗疫上的表现与其拥有的科研实力以及私营部门及联邦政府资源是“不匹配的”。如果这些资源得到妥善应用,美国应该能够控制住疫情。

## 后果渐显现

美国抗疫“政治化”最直接的后果是,美国成为世界上疫情最严重的国家。目前,加利福尼亚州、佛罗里达州和得克萨斯州各自确诊感染病例数超过50万,成为新的“重灾区”。中部一些人口密度相对较小的地区也出现感染病例激增的局面。

疫情在美国的持续蔓延不仅严重危害本国民众健康,也引发邻国和欧洲盟友担忧。加拿大公共安全部长布莱尔14日宣布,鉴于美国疫情,加拿大和美国同意将两国边境的“非必要旅行”禁令再延长30天,至9月21日。欧盟日前也宣布,延长对美国居民旅行禁令以防触发欧洲地区疫情二次暴发。

新冠疫情在美国呈现持续扩散的趋势,令重启经济计划遭受重创。据美国劳工部7日公布的最新数据,7

月美国失业率为10.2%,仍远高于疫情前水平;今年第二季度美国实际国内生产总值按年率计算萎缩32.9%,创1947年有记录以来最大降幅。

重启校园也遭遇困境。眼下美国大中小学陆续开学,不少学校出于安全考虑继续实施网络授课,但有一些学校重启线下授课方式。由于检测能力不足,年轻群体感染率上升,校园内出现聚集性感染的风险陡增。近期美国多地均出现新冠确诊病例导致学生和教职工被隔离的情况。

美国公共卫生专家表示,美国拥有领先的医疗技术水平,却成为疫情最严重的国家。政府未能迅速采取主动控制病毒传播,联邦政府和各州在应对时缺乏协调以及早期在检测方面出现失误,导致美国出现如此多的病例,而“政治化”操弄更是使糟糕的疫情防控形势雪上加霜。疫情暴发给美国大选,选举政治让美国政府的疫情应对复杂化。罗森斯坦表示,疫情数据和公共卫生建议被持续“政治化”,而接下来日趋激烈和极化的选战可能会给美国整体抗疫工作带来更多不确定因素,从而造成更大分歧。

据新华社华盛顿8月14日电

# 墨西哥与华为发布“未来种子”项目

据新华社墨西哥城8月14日电(记者吴昊 赵凯)墨西哥通信和交通部13日发布公告说,墨政府与华为墨西哥公司日前联合发布“未来种子”项目,旨在为当地培养信息与通信技术人才。

公告说,今年“未来种子”项目相关活动将于10月26日至30日举行,分为线上培训和虚拟展厅参观等环节。参与者将参加人工智能、5G网络和云计算等最新领域技术及应用课程,借助虚拟技术线上参观华为实验室和中国名胜古迹等。这一项目将鼓励参与者设计与完善有社会影响力的创新技术解决方案,寻找并培养具备技术才能的墨西哥学生。

# 美将对伊启动“快速恢复制裁”机制

据新华社华盛顿8月14日电(记者刘品然)美国总统国家安全事务助理奥布莱恩14日称,美国将在联合国安理会启动“快速恢复制裁”机制,以恢复由联合国主导的对伊朗全面制裁。

安理会当天未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运决议草案。奥布莱恩当晚在接受福克斯电视台采访时表示,对此“失望但不惊讶”,他说美方接下来将在联合国采取强硬措施,使“快速恢复制裁”机制发挥作用。

美国常驻联合国代表克拉夫特当天也通过视频发表声明称,根据安理会第2231号决议,美国有权启动“快速恢复制裁”机制,并表示美国将在未来数日启动该机制并“不遗余力”延长对伊武器禁运。

安理会本月13日起对美国提出的试图无限期延长对伊武器禁运决议草案进行书面投票。投票结果14日出炉:2票赞成,2票反对,11票弃权,决议草案未获通过。

# 拉美新冠确诊超600万



8月14日,秘鲁阿雷基帕市附近的村民参加一名地方官员的葬礼。该地方官员因感染新冠逝世。

拉美国家的新冠疫情统计数据显示,截至14日,拉美和加勒比地区累计确诊病例超过600万例。自6月底以来,该地区疫情继续快速蔓延,平均14天就增长100万确诊病例。

新华社发

# 特朗普下令字节跳动90天内剥离抖音海外版在美所有权益

新华社华盛顿8月14日电 美国总统特朗普14日签署行政令,要求中国字节跳动公司在90天内剥离抖音海外版(TikTok)在美国运营的所有权益。

行政令说,在不晚于本命令发布的90天内,美国外国投资委员会或要求字节跳动及其子公司和中国

股东剥离用于支持TikTok在美国运营的任何有形或无形资产,从TikTok和Musical.ly应用程序获取的美国用户相关数据等。

中国外交部发言人汪文斌日前表示,美方对非美国企业肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形

象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。“我们敦促美方认真倾听美国国内和国际社会的理性声音,纠正错误做法,不要将经济问题政治化,停止打压有关企业,为各国企业正常经营投资提供公平、公正、非歧视性的环境。”他说。

# 日本德仁天皇在日本战败75周年纪念日表示深刻反省

据新华社东京8月15日电(记者郭丹)8月15日是日本战败75周年纪念日。日本政府在东京日本武道馆举行“全国战死者追悼仪式”。日本德仁天皇参加仪式并在讲话中表示对过去的历史“深刻反省”,祈祷战争灾难不再上演。

德仁天皇说:“回顾过去,在深刻反省的基础上,深切祈祷战争灾难不再重演。”明仁天皇在2015年日本战败70周年“全国战死者追悼

仪式”讲话中增加了“深刻反省”字眼,并一直沿用。

日本首相安倍晋三出席了当天的追悼仪式。安倍在致辞中表示,“战争的惨祸决不能重演”。但他并未提及对亚洲国家的加害责任。

当天,安倍内阁中的环境大臣小泉进次郎、文部科学大臣萩生田光一、冲绳北方担当大臣藤野一、总务大臣高市早苗集体参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

# 欧洲经济有望触底回升

据新华社法兰克福8月14日电(记者沈忠浩)欧盟统计局14日发布的报告显示,主要受新冠疫情冲击,欧洲经济上半年全面陷入衰退。不过,数据同时显示,随着生产生活逐渐恢复,欧洲经济回暖势头有所增强。

具体来看,欧盟和欧元区第二季度国内生产总值(GDP)分别环比萎缩11.7%和12.1%,单季萎缩幅度均创下1995年欧盟开始

相关统计以来最高。德国、法国、意大利、西班牙等10国第二季度经济出现两位数萎缩,其中西班牙经济环比萎缩幅度最大,达18.5%。

欧洲央行执行委员会委员菲利普·莱恩指出,尽管欧洲经济第一季度已遭重创,但广泛的“封禁”措施主要从4月份开始实施,疫情对欧洲经济的最严重影响在第二季度显现。

# 法国单日新增确诊病例创“解封”以来最高



8月14日,一名戴口罩的警察在法国里昂一处公交站值勤。

法国官方14日发布的统计数字显示,法国在24小时内新增新冠确诊病例2846例,创下自5月11日起逐步“解封”以来最高单日增幅,累计确诊212211例。

新华社发

## 关于丹阜高速公路(G1113)K86+800-K202+300沈阳方向单侧实施封闭的公告

丹阜高速公路(G1113)K86+800-K202+300沈阳方向(通远堡至佟沟收费站)从2020年8月19日起至2020年9月30日止进行道路封闭维修,届时通行丹阜高速公路沈阳方向的车辆需改道绕行。现将有关事项公告如下:

1.丹阜高速通远堡以南(丹东方向驶来)通往沈阳方向车辆交通分流线路为:在通远堡站驶离,走行国道G304线至S206,再经桥北路到金富线,再从S106至郑三线后回到国道G304线,在佟沟收费站驶入高速公路。

2.辽中环线高速本溪以东(抚顺方向驶来)通往沈阳方向车辆交通分流线路为:在本溪站驶离,走行本石线至G304线,然后沿G304线向北走,到达佟沟收费站后驶入高速公路。

3.辽中环线高速本溪以西(辽阳方向驶来)通往抚顺方向车辆交通分流线路为:在北台站驶离,走行省道S106至郑三线后回到G304,在响山站驶入高速公路,驶往丹东方向,经高台子枢纽立交进入辽中环线高速,通往抚顺方向。

4.辽中环线高速本溪以西(辽阳方向驶来)通往沈阳方向车辆交通分流线路为:在北台站驶离,走行省道S106至郑三线后回到G304,然后沿G304向北走,到达佟沟收费站后驶入高速公路。

在此期间,因施工给您带来的不便敬请谅解!特此通告

辽宁省公安厅 辽宁省公安厅交通安全管理局  
辽宁省高速公路运营管理有限公司  
2020年8月16日

## 封路通告

因沈营线后杠二号桥中心桩号K99+511.0拆除重建,定于2020年8月15日至2020年11月10日半幅封闭施工,过往车辆请减速慢行,注意安全。

鞍山市公安局交通警察支队  
鞍山市交通运输事务服务中心